学校工作动态

2018 年第 7 期 (总第 168 期)

上海政法学院党委办公室 校长办公室 2018 年 10 月 12 日- 2018 年 11 月 7 日

目 录

【学校要闻】

学校召开迎接 2018 年本科教学工作审核评估动员培训会 我校举行第十三届运动会暨教工运动会

【教学科研】

上海纪录片学院赴乌兹别克斯坦摄制工作圆满完成 我校法学学科在软科 2018"中国最好学科排名"上升至 33 位

【学生工作】

2018"新东方杯"上海政法学院外语文化节开幕 我校召开 2018 年退役学生士兵欢迎会 我校举行2019届毕业生秋季校园招聘会

【合作交流】

香港国际仲裁中心名誉主席、亚太仲裁组织前主席杨良宜开展讲座 希腊仲裁协会秘书长 Anna Mantakou 女士应邀驻访我校 比利时根特大学教授 Johan Erauw 应邀驻访我校 意大利 Zaglio-Orizio 国际律师事务所合伙人来访我校 英国利兹大学法学院教授 Roger Halson 访问我校 上海城建职业学院纪委来我校调研交流 乌兹别克斯坦司法部副部长堪亚佐夫一行来访我校 秘鲁天主教大学校长 Marcial Rubio 一行访问我校 马耳他教育与就业部部长伊伐瑞斯特•巴托洛一行访问我校 蒙特利尔大学法学院副院长 Michel Morin 教授一行应邀访问我校 我校代表团访问葡萄牙、瑞士高校和研究机构

世贸组织秘书处经济研究和统计司顾问 Mark Koulen 一行访问我校

【党建工作】

学校党校举行第五期发展对象培训班开班典礼 《组织人事报》专版报道我校党建工作 学校召开党委中心组(扩大)学习会

【简讯】

【学校要闻】

10月22日下午,我校在学生礼堂召开"上海政法学院迎接2018年本科教学工作审核评估动员培训会"。学校党政领导班子出席会议。各职能部门、二级学院(部)负责人及全体教职工参加会议。会议由校长刘晓红主持。副校长关保英作主题为"以评促建,知行合一"的审核评估自评情况报告。他从"明确学校办学定位、人才培养目标""巩固人才培养中心地位""推进教学建设与教学改革""增强全员质量意识和提高人才培养质量"等方面介绍了学校自2017年3月启动本科教学工作审核评估以来的进展情况。会议邀请教育部审核评估专家、东华大学教务处处长姚卫新教授,作主题为"本科教学工作审核评估专家考察期间注意事项"的迎评工作专题辅导。刘晓红校长在总结中特别强调在迎接审核评估专家组进校考察过程中,全校要上下合力、主动作为、落实责任。 ("迎评促建"工作小组办公室)

10 月 25-26 日,上海政法学院第十三届运动会既教工运动会在校田径运动场圆满举行。本次运动会为期两天,近 1300 名学生和老师运动员参加了本次体育盛会。开幕式由校党委副书记、副校长刘刚主持,副校长关保英致开幕词,校长刘晓红宣布校运动会开幕。校领导还为在 2018 年全国板球锦标赛中获得女子冠军和男子季军的运动员颁发了奖牌,以表彰他们顽强拼搏的精神。闭幕式由刘刚主持,关保英为大会致闭幕词,校党委书记夏小和宣布我校第十三届运动会圆满闭幕。 (体育部)

【教学科研】

10月16日,上海纪录片学院赴鸟兹别克斯坦法律与人文主题纪录片摄制组圆满完成摄制任务,凯旋归来。10月1日,摄制组全体成员赶赴乌国,全面启动有关摄制工作。乌兹别克斯坦法律与人文主题纪录片,是我校上合组织培训基地,为加强上合组织国家政治经济和文化交流,联合上海纪录片学院,共同拍摄的首部上合组织成员国系列纪录片。摄制组在乌工作期间,受到了乌国国家司法部、各州(市)政府、司法机构、文博部门、以及乌法律大学的大力支持。中国驻乌大使馆、中国驻乌大使馆经济商务参赞处、以及中铁隧道局集团有限公司驻乌代表处、华为驻乌总部、鹏盛工业园、徐工集团、万邦集团、塔什干孔子学院等,都对我校的摄制工作,给予了鼎力协助。

(上海纪录片学院、上合组织培训基地)

我校法学学科在软科公布的 2018 "中国最好学科排名"中以总分 83 分,排在第 33 名,位列前 25%。与去年第 35 名相比,排名上升 2 名。在法学学科排名中,中国人民大学、中国政法大学、武汉大学位列三甲,北京大学和清华大学位列第四和第六,华东政法大学位列第五。排名前 25%的上海高校共有 6 所,分别为华东政法大学、上海交通大学、复旦大学、上海财经大学、上海政法学院、上海对外经贸大学,我校位列第五。软科将 30 余项指标划分为 10 余个指标维度

分别计算得分,然后归纳为高端人才、科研项目、成果获奖、学术论文、人才培养5个指标类别,最后汇总得到学科点的总分。

(发展规划处学科办)

【学生工作】

10月16日,由我校教务处、校团委共同主办,外国语学院承办,面向全校师生的 2018"新东方杯"上海政法学院外语文化节开幕。校党委副书记、副校长刘刚,校团委书记陆嵬,上海新东方学校英语学习部总监邱政政,外国语学院院长张本梓,党总支书记姚善英,以及部分师生代表出席了开幕式。本次外语文化节以"展语言之美,呈文化之魅"为主题,"外研社•国才杯"全国英语演讲比赛上海政法学院赛区选拔赛也同步展开。 (外国语学院)

10月16日,学校召开退役学生士兵欢迎会。校党委副书记、副校长刘刚,保卫处处处长郭玉生,保卫处副处长、武装部副部长马洪亮,教务处游然,计财处王凯,以及2018年退役学生士兵参加了欢迎会。会议由学生工作部副部长、武装部副部长徐丽红主持。刘刚代表学校对退役复学学生返校表示欢迎,对他们在部队服役期间所取得的成绩表示肯定并提出殷切期望及美好祝福。 (人民武装部)

10 月 30 日下午,我校 2019 届毕业生秋季校园招聘会在训练馆举行。招聘会现场有来自政法机关、国有大中型企业、"三资"企业、银行金融机构、法律服务机构、大中型人力资源公司、上海市人才行业协会推荐的会员单位和校友会推荐的企业、二级学院邀请的用人单位以及校友用人单位等 261 家单位济济一堂,带来了近 4000 人次的招聘岗位。我校还邀请了上海财安金融服务集团股份有限公司、永升物业管理有限公司、上海建工一建集团有限公司来校举办宣讲会。(学工部就业服务中心)

【合作交流】

10月13日至14日,香港国际仲裁中心名誉主席、亚太仲裁组织前主席杨良宜来我校开展"英美合同法全貌"系列讲座。讲座由上海政法学院校长刘晓红教授、国际法学院特聘院长徐国建教授分别主持。本次讲座共有三场,分别为"英美合同法概述"、"解释合约"、"弃权与禁反言"。本次系列讲座,学术气氛浓厚,为实务界与学术界搭建了互动交流的良好平台。 (港澳台办公室、国际法学院)

10月15日,希腊仲裁协会秘书长、最高人民法院国际商事专家委员会专家委员 Anna Mankatou 女士受邀作为驻访学者访问我校,校长刘晓红会见了 Anna Mantakou,国际交流处副处长张正怡陪同会见。访问期间,Anna Mantakou 为我校学生开展了题为"投资仲裁与国际仲裁:是否能够区分?"和"仲裁基础知识概览———位仲裁实务者的解决方式"的学术讲座。驻访期间,Anna Mantakou 还为我校参与LAWASIA 国际商事模拟仲裁庭竞赛的学生进行了赛前辅导。

(国际交流处)

- 10月16日,比利时根特大学教授 Johan Erauw 应邀驻访我校并开展讲座和培训。校长刘晓红亲切会见 Johan Erauw,国际交流处、国际法学院部分教师陪同会见。驻访期间,Johan Erauw 为我校师生开展了题为"CISG 中的风险转移"的专题讲座。Johan Erauw 多年来担任威廉维斯国际商事仲裁模拟仲裁庭比赛(VIS Moot)决赛评委,访问期间特邀为我校参赛学生们进行了两次赛前培训。(国际交流处)
- 10 月 17 日,意大利 Zaglio-Orizio 国际律师事务所合伙人 Matteo Piccinali 律师应邀访问我校并作学术讲座。校长刘晓红会见了 Matteo Piccinali,国际交流处处长、国际交流学院院长欧阳美和,法律学院党总支书记文立月,国际交流处副处长张正怡陪同会见。访问期间,Matteo Piccinali 为我校师生举办两场学术讲座,分别为"国际贸易与合同"和"数据保护和网络安全法"。

(国际法学院、法律学院、国际法学院)

- 10月18日上午,英国利兹大学法学院教授、国际事务主管 Roger Halson 教授,中国事务顾问 Kun Chen 访问我校。校长刘晓红会见了来访嘉宾,国际交流处副处长张正怡陪同会见。刘晓红回顾了与利兹大学法学院的合作历史,并表示我校赴利兹大学攻读学位人数逐年增加,两校交流合作前景良好。Roger Halson 感谢我校对利兹大学法学院项目的配合,希望在当前的学生交流基础上继续深入合作。访问期间,Roger Halson 教授为我校学生针对利兹大学法学院的研究生项目进行宣讲。
- 10月19日上午,上海城建职业学院党委副书记、纪委书记杨光辉,纪检办公室主任吕晓东,纪检办公室副主任杨玲玲一行来我校开展纪检监察工作调研交流。我校党委副书记、纪委书记潘牧天会见并接待了杨光辉一行,校纪委副书记、监察室主任邓骏及纪委、监察室全体人员参加。会上,双方介绍了各自学校基本情况以及纪检工作情况,还就问题线索处置、重点领域廉政风险防控举措等议题进行了深入探讨,并期望今后两校能进一步加强沟通,有效开展更多的业务交流。
- 4 日 23 日,上合培训基地会见了乌兹别克斯坦司法部副部长、 塔什干国立法律大学校长堪亚佐夫一行来访我校。校长刘晓红会岛岛 来访嘉宾。校党委副书记吴强,乌兹别克斯坦驻上海总领馆领事乌鲁 格别科夫·阿济兹,党办校办主任、党委宣传部部长高志刚,经交流 学院、丝绸之路律师学院院长胡戎恩,终身教授倪正茂,国际经济 副主任王雅鹃陪同会见。刘晓红对堪亚佐夫一行的来方。 是思源、副主任王雅鹃陪同会见。刘晓红对堪亚佐夫一行的来方。 我校对代表团一行的热情接待,同时也表示塔什干国立法律大合培训 表示校对代表团一行的热情接待,同时也表示塔什干国立顾了上合培训 表示校对代表团一行的热情接待,同时也表示塔什干国的历史使奇。 将上海政法学院看成是最重要的合作伙伴。吴强简要回顾了上合培训 基地的建设历程,阐述了习近平主席赋予上合培训基地的历史使司法 及方表示两校未来可以在上合培训基地的平台上,进一步加强在合作 及方表示两校未来可以在上合培训基地的平台上,进一步加强的。 及方表示两校未来可以在上合培训基地的平台上,进一步加强的合作。 来访期间,堪亚佐夫为上海合作组织法律服务讲坛就"加强中乌法律

服务合作,为两国经贸合作提供法律支持"专题进行了讲座,并与我校丝绸之路律师学院师生进行了交流。 (上合培训基地)

- 10月23日上午,秘鲁天主教大学校长 Marcial Rubio、孔子学院外方院长邓如朋 (Ruben Tang)、孔子学院中方院长黄皓一行来校访问。我校校长刘晓红,校党委副书记吴强会见了来宾。党办校办主任、党委宣传部部长高志刚,刑事司法学院党总支书记胡冠时,文学与传媒学院党总支书记郭斌,刑事司法学院副院长王娜,法律学院副教授王卫明,国际交流处副处长张正怡等参加会见。刘晓红对 Marcial Rubio 一行来访表示欢迎,介绍了我校基本情况。吴强表示希望积极拓展秘鲁以及南美地区与我校的校际合作,提升教育合作与交流水平。Marcial Rubio 详细介绍了秘鲁天主教大学。双方就未来的交流项目达成合作意向。 (国际交流处)
- 10月25号上午,马耳他教育与就业部部长伊伐瑞斯特·巴托洛、马耳他教育基金会主席查尔斯·扎米特、马耳他教育基金会国际教育高级顾问弗朗西斯科·卡佩访问我校。校长刘晓红,校党委副书记、副校长刘刚会见了来宾。党办校办主任、党委宣传部部长高志刚,上合培训基地专家梅建明,法律学院党总支书记文立月,刑事司法学院党总支书记就是部司法学院总支书记录和平,经济法学院副院长为军,国际李宗处副处长张正怡,上合培训基地文就信息部主任法等人,国际事务与公共管理学院刘伟伟,国际交流处王瑶、李怡活外,国际事务与公共管理学院刘伟伟,国际交流分产代瑞斯特·巴托洛表示,中马友谊持续半个多世纪,两国交流合作为代瑞斯特·巴托洛表示,中马友谊持续半个多世纪,两国交流合作员员、会后,刘晓红与查尔斯·扎米特共同签署谅解备忘录,进一步确认深化合作意向,与会人员共同见证了签约仪式。

(国际交流处)

- 10月26日下午,蒙特利尔大学法学院副院长 Michel Morin 教授、蒙特利尔大学中国项目主任焦杰应邀访问我校,并开展学术讲座活动。刘晓红校长亲自会见了来访嘉宾,国际交流处副处长张正怡、法律学院党总支副书记闯晓燕也一同参加了此次会见。会见结束后,Michel Morin 于综合研究中心 107 室开展了国际商法和比较普通法系列专题讲座,期间也向在场同学介绍了蒙特利尔大学以及该校研究生留学项目。 (国际交流处、法律学院)
- 10月30日至11月6日,应葡萄牙波尔图大学、瑞士洛桑大学、瑞士比较法研究所、日内瓦高等国际研究院等高校和研究机构的邀请,刘晓红校长率上海政法学院代表团一行5人赴葡萄牙、瑞士,就校际交流与合作开展访问。党办校办主任、宣传部部长高志刚,教务处处长袁胜育,外国语学院党总支书记姚善英,国际交流处副处长张正怡陪同访问。在葡萄牙,代表团拜访波尔图大学并举行两校签约仪式,正式签署两校科学文化交流合作协议。在瑞士,代表团拜访洛桑大学、瑞士比较法研究所、日内瓦高等研究院。访问期间,代表团拜见了中国驻联合国、世界贸易组织官员,就我校服务国家战略、推动学科发

展、加快人才培养等方面进展进行了汇报和交流,得到充分肯定。本次访问对开拓我校同国际知名院校与机构合作具有积极的意义。

(学校办公室、党委宣传部、国际交流处)

11 月 7 日,世界贸易组织秘书处经济研究和统计司的政治和法律发展数据分析顾问 Mark Koulen 教授及其助理姜冯安先生应邀访问我校。校长刘晓红会见了来宾,经济管理学院院长刘志强、国际法学院党总支书记朱和平、国际交流处副处长张正怡陪同会见。会见结束后,Mark Koulen 于庸夫楼 206 室开展了题为"世界贸易组织与国际经济法律制度"的讲座。

【党建工作】

10月16日,学校党校举行第五期发展对象培训班开班典礼。校党校常务副校长、党委组织部副部长、统战部副部长张东霞,校党校副校长、学工部副部长柯心,校团委副书记孙留华,学工部李书娟,以及各党总支党建组织员、培训班全体学员出席本次开班典礼。开班典礼由柯心主持。李书娟介绍了培训班的基本情况,孙留华宣布导生名单,张东霞作开班动员讲话。典礼结束后,上海市社会主义学院刁含勇老师带来精彩讲座《新党章精神解读》对学员们进行首场授课。(中共上海政法学院委员会党校)

10 月 25 日,《组织人事报》在"各地连线"专版刊发《以党建引领鲜明政法特色一流应用型大学建设——上海政法学院努力以一流党建创新推动政法院校思想政治工作纪实》文章,从三个方面专题介绍了我校基层党建引领思政工作取得的成效和经验。(党委组织部)

【简讯】

◆10月13日,2018年"太平洋保险杯"上海市第十六届运动会射击比赛(高校组)在复旦大学射击馆打响。共有来自复旦大学、上海财经大学、华东政法大学、上海政法学院、上海师范大学等13所高校的百余名运动员参加比赛。我校军魂团学生代表在比赛中激光手枪组个人赛银牌、团体赛铜牌。(人民武装部)

- ◆11 月 5 日, 我校胡怡慧同学在 2018 "外研社•国才杯" 全国英语演讲大赛上海赛区荣获二等奖。 (外国语学院)
- ◆11月1-5日,由亚洲太平洋法律律师协会举办的第十三届 "LAWASIA MOOT"国际仲裁比赛在柬埔寨暹粒举行。作为该项全 球竞赛中唯一一支中国参赛队伍,上政代表队在经过两轮精彩的 比赛后再次在该项赛事中进入前八,与去年创造的历史最佳成绩 相持平。 (国际法学院、国际交流处)
- ◆11月3-4日,由中国政法大学和腾讯公司主办的首届"金企鹅杯"全国高校模拟法庭大赛在中国政法大学举行。来自全国24 所知名政法院校参加了本次比赛。经过两天的激烈比拼,我校代表队位列全部赛队中的第十四位,取得本次比赛三等奖的成绩。 (刑事司法学院、教务处)

报: 市委政法委、市司法局、市教委

送: 校党政领导

发: 各二级学院、部、处、办